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fi politikai helyzet.
„ Alkotmány párt“

Budapest, nov. 17. A disszidensek 
és ujdisszidensek megbízottjai tegnap este 
tanácskozásra gyűltek össze, amelyen az 
egyesülés dolgában teljes megállapodásra 
jutottak. A fúzió szombaton fog megtör­
ténni. Az uj párt az alkotmánypárt nevet 
veszi fel és föladatául a hatvanhetes alap 
fenntartását és megvédését tűzte ki.

A kormány újabb erőszakra 
készül.

Budapest, nov. 17. A legutóbbi mi­
nisztertanácsban a tanácskozás egyik tár­
gya az önkéntesen befizetett adók kérdése 
volt, amely adókat a vármegyék tudvale­
vőleg nem akarják beszolgáltatni. Elhatá­
rozták, hogy nemcsak az ellenálló tiszt­
viselőket lógják felfüggeszteni, hanem az 
önkéntesen befizetett adókat is — ha kell, 
erőszakkal — elveszik a megyéktől. Hir sze­
rint már meg is állapították az elvétel 
módozatait.

Az elhagyott zászló.
Kassa, nov. 17. A néhány hét előtt 

történt, nagy port fölvert katonai aflér 
hőse: Seress Imre, függetlenségi párti lap- 
szerkesztő, Kassai Hírlap czimü lapja 
megszűnvén, most Kassai őr czimmel 
haladópárti lapot indított. Nevezetes a 
dolo gban az, hogy a lapért — noha po­
litikai — nem tettek le kaueziót.

A pestmegyei közgyűlés.
Budapest, nov. 17. A vármegye- 

házán minden csöndes. Most került ki 
sajtó alól a november 25-ikén tartandó 
közgyűlés programmja, amely 152 tételt 
tartalmaz. Ezek között sok a politikai 
természetű ügy. Hir szerint a kor­
mány nagy erőfeszítéseket tesz, hogy 
Fazekas főjegyzővel kiegyezzen. Különösen 
az elnöklés kérdésével vannak megakadva. 
fíeniczky alispán súlyosan beteg, Tahy 
főispán szóba sem jöhet. Dalmady Győző 
árvaszéki elnök van még kombináczióban, 
de ez a kombináczió Is nagyon bizony­
talan.

Csendőrség a vármegye- 
házán.

Elmaradt installácaió.

Maga Pongrácz Fertncz gróf főispán 
sem jelent meg.

A közgyűlés elmaradván, az ellenzék 
egyrésze a Schalkház-vendéglőbe vonult és 
ott tüntetett a főispán ellen, de onnan 
csakhamar kiszorították őket.

Mikor a csendőrség a vármegyehá­
záról elvonult, az alispán újra lepecsételte 
a közgyűlési terem ajtaját és ismét két 
fegyveres hajdút állított eléje.

Képviselőválasztások.
Budapesten.

Budapest, nov. 17. A II. kerület­
ben a képviselőválasztás tegnap késő este 
ért véget. Lukács György vallás- és köz- 
oktatásügyi mininiszter 642, Németh Imre 
függetlenségi párti jelölt 522 és Lendl 
Adolf ujpárti jelölt 400 szavazatot kapott. 
E szerint Lukács György és Németh 
Imre között pótválasztás lesz, amelyet a 
főváros központi választmánya deczember 
y-ére tűzött ki.

A III. kerületben megválasztották 
Vörös László kereskedelemügyi minisztert, 
aki 850 szavazatot kapott Készíts Antal 
függetlenségi párti 562 szavazata elle­
nében.

Titelen.
Komáromban installálnak.

Komárom, nov. 17. Komárom vár­
megye törvényhatósági bizottsága tegnap 
délben tartott közgyűlésén szótöbbséggel 
kimondta, hogy Kubinyi Géza főispánt 
kész beiktatni. Ez a határozat ravasz kor­
mánypárti csíny eredménye. A törvény- 
hatósági bizottság többsége ugyanis hatá­
rozottan ellenzi a beiktatást. Ennélfogva 
a gyűlés összehívásánál ahhoz a csínyhez 
folyamodtak, hogy a tegnap délután tar­
tott közgyűlésre csak tegnapelőtt este 
küldték szét a meghívókat, még pedig 
csakis a kormánypárti tagoknak, mig az 
ellenzékieket egyszerűen nem hívták meg 
Ennek ellenére az ellenzéki tagok elég 
számban gyűltek össze, mindazáltal kisebb­
ségben maradtak.

A kolozsvári értekezlet.
Budapest, nov. 17. A Kolozsvárott 

jövő vasárnap tartandó erdélyrészi tör­
vényhatósági értekezletre szombaton Gul- 
ner Gyula vezetésével több ellenzéki kép­
viselő is leutazik. Apponyi Albert gróf j 
arra kérte az intéző bizottságot, hogy az 1 
érkező képviselőket hivatalos fogadtatás- . 
ban ne részesítsék. Mint Kolozsvárról je- ! 
lentik, ennek ellenére úgy az intéző bi- j 
zottság, mint a közönség is nagy előké­
születeket tesz Apponyi Albert gróf és a 
képviselők ünnepi es togadására.

Kassa, nov. 17. Ma reggel nyolez 
.rára volt kitűzve Abauj-Torna vármegye 
endkivüli közgyűlése Pongrácz Ferencz 
rróf főispán beiktatása végett.

Reggel hat órakor 140 csendőr je- 
ent meg Barry csendőr-százados vezetése 
latt a vármegyeháza előtt. A vármegye­
lázának kapuja zárva volt, mire Barry 
isendőr-százados a törvény nevében fel- 
\ivta a vármegye kapusát, hogy nyissa ki 
! kaput.

Ez megtörténvén, a csendőrök a me­
gyeház udvarán foglaltak áldást, a esend- 
kszázados pedig felszólította a vármegye 
cözgyülési termének lezárt ajtaja előtt 
üló két fegyveres hajdút, hogy nyissák 
cel a közgyűlési terem ajtaját. Ezek kije- 
entették, hogy a kulcs nincs náluk, kü- 
önben pedig az a párancsuk van, hogy 
íz ajtót ne nyissak ki senkinek. ,

A százados erre tizenöt pereznyi időt 
adott, hogy jelentsék az alispánnak, hogy 
nyittassa ki az ajtót.

Az alispán a felhívásnak nem tett 
eleget, mire a csendőr-százados egy pus- 
kamüves őrmesterrel kinyittatta a közgyű­
lési terem ajtaját, azután pedig az összes 
lepecsételt helyiségek ajtait.

A közgyűlés kitűzött idejére az el­
lenzéki megyebizottsági tagok valameny- 
nyien megjelentek, de a közgyűlést az iz­
gatott hangulat miatt nem tartották meg.

Titel, nov. 17. Az itteni kerületben 
ma van a képviselőválasztás. Déli tizenkét 
óráig Musiczky nemzetiségi jelölt 246, 
Jovánovics függetlenségi jelölt pedig 42 
szavazatot kapott.

Zentán.
Zenta, nov. 17. Zenta város ma vá­

laszt országgyűlési képviselőt az elhunyt 
Bartha Mitílós helyére. Lovászy függet­
lenségi és Ellinger szabadéivűpárti jelölt 
küzdenek egymással. Délig Lovászy 250, 
Ellinger pedig 254 szavazatot kapott.

Gtoguss — koronaügyéezhelyettes.
Budapest, nov. 17. Geguss Gusz­

távot, a budapesti ügyészség vezetőjét, 
legközelebb koronaügyészhelyettessé fogják 
kinevezni.

Ügyvédek a kúriai birói karban.
Budapest, nov. 17. Lányi Berta­

lan igazságügyi miniszter leiratot inté­
zett a budapesti ügyvédi kamarához, 
amelyben felszólítja a kamarát, hogy je­
löljön ki három ügyvédet, akiket a király 
kúriai birákká nevezzen ki. Ez intézkedés­
sel az ügyvédek egy régi óhajtása telje 
sül. Az ügyvédi kamarák ugyanis már 
régóta sürgetik, hogy a felsőbíróságokat 
ügyvédekkel frissítsék föl.
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A luxemburgi nagyheroeeg 
meghalt.

München, nov. 17. Adolf luxem­
burgi nagyhcrczeg ma délelőtt 11 órakor 
Hohenburg kastélyban meghalt.

Az elhunyt nagyhcrczeg, aki már évek «x«,.vou UMiui 
óta betegeskedett, Európa legöregebb uralko- zott gömbön művészi kivitelű 
dója volt. Biebrichben született 1817 Julius hó! JL_ ’
24-én, tehát az idén töltötte be életének 88-ik|tCtt Szárnyu turu,madár all. 
évét. Kevés halandónak adatott

A b ere ttyó-nj falusi Szabadság* 
emlék.

Berettyó Ujfalu, nov. 17. Jövő va­
sárnap leplezik itt le nagy ünnepséggel 
a Szabadság-emléket. Az emlék erős ter­
méskőalapzaton álló hét méter magas 
karcsú oszlop, amelynek tetején aranyo-

kiterjesz-
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rencse forgandósagát olyan mértékben tapasz­
talhatnia. mint ennek a hosszú életű koronás 
főnek. Atyja halála után, 1839-ben, mint hu­
szonkét éves fiatalember, az akkor még önálló 
Nassau hcrctegség uralkodója lett és egész 
1866 szeptember 20-áig ült e régi herczegség 
trónján. Ekkor azonban az 1866-iki háborúban 
kivívott győzelme folytán hatalmassá lett Po­
roszország megfosztotta őt trónjától, Nassau 
herczegséget pedig egész egyszerűen bekebe- 
lezte a saját területébe. Adolf herczeg ugyanis 
elkövette azt az elővigyázatlanságot, hogy 
1866-ban nem Poroszország, hanem Ausztria 
pártjára állott. Ezért kellett a herczegnek és 
országának meglakolnia. Egész 1890-ig aztán 
ország nélkül élt Adolf herczeg, de ekkor meg­
halt III. Vilmos hollandi király és Luxemburg 
ugyanis perszonális unióban állott Hollandiával 
s a Nassau-ház második ágának feje, III. Vil­
mos hollandi király volt az uralkodója. III. 
Vilmos férfiutód nélkül halt el. Hollandiában 
leánya, Vilktlmina követte a trónon, Luxem­
burgban azonban az alkotmány nem ismeri el lea 
a leányágon való örökösödést és igy ott az 
uralkodás joga átszállóit a Nassau-ház első 
ágára, amelynek feje, Adolf herczeg át is vette 
az uralmat. A most elhunyt nagyherczeget jól 
ismerték Ausztriábán sőt Magyarországon is 
Sokat tartózkodott Abbáziában, ahová évről

Halálos szerelem.
Baja, nov. 17. Schreier Gizella az 

itteni vasúti vendéglős leánya, a szabad­
kai gyorsvonat elé vetette magát, amely 
mind a két lábát térdnél elmetszette. A 
húsz éves, viruló szépségű leány, mialatt 
a kórházba szállították, meghalt. Öngyil­
kosságának oka : boldogtalan szerelem.

Az iszákoséig áldozata.
Magyar-U/hely, nov. 17. Schneider 

Márton gazdag kereskedő a sok ivástól 
megőrült és őrjöngési rohamában üzleté­
ből hirtelen kiszabadulva, a Morva fo­
lyóba dobta magát. A szerencsétlen em­
ber a hullámokban nyomtalanul eltűnt.

- Flottatüntetés Törökország el­
vesből érkezett jelentés szerint a hátai­

nk megegyeztek arra nézve, hogy a nemzet­
közi tüntető flotta fővezényletét nem angol, 
hanem egy osztrák-magyar tengernagyra biz- 
zák. Erre az állásra Ripper Gyula lovag al- 
tengernagy, a pólai kikötő jelenlegi parancs-

- —0.7-----~~wö,.vy ixvia.il cmunyi :
második felesege Adelheid anhalti herczegnő. 
Fia és örököse Vilmos nagyhcrczeg 53 éves s 
szolgálaton kívüli viszonyban álló osztrák-ma­
gyar vezérőrnagy.

A flandriai gróf meghalt.
Brüssael, nov. 17. Fulöp tlandriai 

gróf ma délelőtt 11 órakor meghalt.

dozik a portánál, hogy kompromisszumot 
hozzon letre. Ha azonbav a szultán nem en­
ged, jövő szerdőn megtartják a flottatüntetést. 
Németország es Oroszország helyeslik ugyan 
a hatalmak eljárását, de nem küldenek hajót a 
tüntető flottába. — Mint Pólából jelentik, a 
St.-Georg és Szigetvár czirkálóhajók már oda 
érkeztek es várják a további parancsokat.

Fulöp flandriai gróf, II Ufót belga király 
testyérocscse, 1837 márczius 24-én született 
Laekenben. A belga hadseregben tábornoki 
rangot viselt. Minthogy II Ufót királynak 
tudvalevőleg csak leányai vannak, az ő halá­
lával a belga trón a most elhunyt flandriai 
gróf egyetlen fiára, Albert herczegre fog
mnnaü'’ “r 1®75-ben született Brüsszelben és 
!®00'ban Fzsébct bajor herczegnőt, Károly 
Iwadar bajor herczegnek, boldogult Erzsébet 
sérgüfn testvérének leányát vette fele-

Bablás fényes nappal.
Budapest, nov. 17. Párját ritkító 

vakmerő rabbiás történt ma a fővárosban 
A Stáhly-utczában Rubik István pénzbe- 
szedo kocsin hajtatott, midőn a járókelők 
szemelátára egyszerre csak egy huszonkét 
evesnek látszó fiatalember ugrott tel a 
kocsira, egy élesre fent késsel a pénzbe­
szedő nyakán lógó bőrtáskának a szijját 
elmetszette és a táskával megugrott. Az 
elrabolt táskában több ezer korona kész­
pénzeit. A vakmerő rabló nyomtalanul

w “ A* amerikai horvátok és a flu 
™ei határozat. Az amerikában nagy szám 
ban..e ° horv'atok több száz aláírással ellátott 
odvozlo iratot küldtek Sufilo Ferencznek a 
Növi Liszt szerkesztőjének a fiumei határozat 
propagalasa érdekében kifejtett buzgó tevé- 
kenysegeert. A fiumei horvátok az üdvözlő 
ratban hangsúlyozzák, hogy lelkesedéssel csat­

iét °kö7ti -,|fiTe' h1atározathoz> me|y a '<ét nem­
zet közti adandó bekenek és testvériségnek elő-
k vétí ntíküf h enkaban é)Ő h0rvá,ok csaknem 
Ságnak k hlVe‘ a magyar-horvat barát-
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- A kormányzó hazaérkezése Mint 
értesülünk, Szdfáry Pál gróf kormányzó, buda 
pesti útjáról a holnap reggeli gyorsvonattal 
érkezik vissza Fiúméba. 1

— A villamos vasút megváltása
Amint jelentettük, ma délután 5 órakor tartják 
a városatyák a villamos közúti vasút megvál­
tására vonatkozó értekezletüket, mely a felett 
fog dönteni, hogy újra felvegye e a város a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bankkal a tárgya- 
•ásókat, vagy sem. — Walluschnig Antal á 
Voce del Pofolo mai számában régi ismert ér­
veivel küzd a tárgyalásoknak újra való fel- 
vétele ellen.

Sirokkó-vihar. A tegnapi siroskó- 
vihar oly magasra korbácsolta a tenger hul­
lámait, mint ez már évek óta nem történt \ 
Mária Terézia-rakodópart félig viz alatt volt.

■ Ungaro-Kroata, Adria, Fischer & Brüll
I ezég és a kikötőépitési vállalat raktárait el- 
j öntötto a viz s tetemes kárt okozott. Az Ür- 
ményi-téten s a vásártér mellett levő utczákon 

I a Járdák viz alatt voltak, úgy hogy a gyalog- 
közlekedés meg volt akasztva. Némely helyen 

1 deszkapadlókat helyeztek el a vízbe, hogy a 
gyalogosok átkelését lehetővé tegyék A 
Batthyány-rakodóparton és a Gizella-utczán a 
viz több raktárba, pinczehelyiségbe és oste- 
riába behatolt és jelentékeny károkat okozott. 
— A tengeren is fordultak elő balesetek. Az 
Aiosz görög vitorlásnak kötelei és lánczai el­
szakadtak s a kikötői alkalmazottaknak kellett 
a veszélyben forgó jármű segélyére sietni s 
azt újra a parthoz erősíteni. Egy nagy bárkát 
nyűt tengerre sodort az áradat a Mária Teré- 
zia-rakodóparttól. Később a Klotild gőzös 
vontatta vissza. Több helyi gőzös beszüntette 
járatait.

Érdekes labdarugó mérkőzés.
Vasárnap, e hó 19-én ingen érdekesnek Ígér­
kező labdarugó mérkőzés fog lefolyni a Kvas- 
say-telepcn a kaposvári és fiumei atlétikai klub 
között. A, kaposváriak meghívását a Fiumei 
Atlétika Klubnak a a labdarugók országos szö­
vetségéhez intézett fölirata előzte meg, amely­
ben a Fiumei Atlétikai Klub a kaposvári kerü­
letbe x aló beosztását kérte. A szövetség kész 
örömmel teljesítette atlétáink ebbeli kérelmét 

értesítette erről a kaposvári atlétikai klubot. 
Nemsokára követte ezt a fiumeiek meghívója, 
amelynek a kaposvári jóhirü labdbrugó-csapat 
készséggel tesz eleget. Mint értesülünk, a ka­
posváriak csapatában a következők \ esznek 
részt : kapus : Varga, hátvédek : Szlovák. Szász, 
fedezetek : Kádár, Fikly, Adorján, csatárok : 
bimon, Betnár, Balog, Rigó, Rónai. — A vá­
logatott fiumei csapat tagjai : Singer, Mathias- 
ko, Heischmann, Springer, La Guardia, Naschitz, 
Holczel, Morini, Rolf, Fink. Schön.

A küzdelem igen erős lesz, mert mindkét 
, csapat kitűnő erőkből áll. A Fiumei Atlétikai 
Klub labdarugó-csapata legutóbb nagy főlény- 
nyel győzött(80) a trieszti Juventus-klub csa­
pata fölött. A kaposváriak már fővárosi egye­
sületek ellen is számottevő eredményeket értek 
el, legutóbb a Ferenczvárosi Torna Klub 
kombinált csapatát győzték le 4.1 arányában.
A zágrábiak felett pedig 11 goallal 2 ellen 
arattak győzelmet. A mérkőzésre úgy Kapos- 
várról, mint Zágrábból sokan rándulnak le.. z • ------------------------------------- ------------------ “ ’ ..i.Mt c.igi.tuuoi soxan randulnak le.
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_ Hajók forgalma. A Cirkvenica gő­

gös 24 órai késéssel érkezett ide. A Bysanz 
gőzhajó Hamburgból különféle árukkal ma ér­
kezeit kikötőnkbe. — Mint Triesztből jelentik, 
u Duna gőzös a rossz időjárás mialt 30 órai 
késéssel kötött ki Triesztben.

__ Hangverseny. A hírneves pesarói 
trio amelynek Mario Vitali, Carlo Meluzzi és 
Cr 'emonini a tagjai, e hó 21-én este 8 órakor 
a filharmóniai társaság termében hangversenyt 
rendez a következő műsorral: 1. Dvorak -, Trio 
in so! minőre op. 26. 2. Schubert: Románc*
op. 25, Violincello és zongora. 3. a) Liszt: 
Etude de Concert, zongora, b)’Mendelssohn -. 
Spinnerlied, zongora. Montsky: Mazurka, he­
gedű és zongora. 5. Zanella-, Op. 21. Trióin 
mi min. Jegyek válthatók Hromatka Adolf
könyvkereskedésében.

— Délszláv ujságirók kongress­
zusa. Belgrádból jelentik : A jövő vasárnap 
Belgrádban a délszláv irók és ujságirók kon­
gresszust tartanak, amelyen horvát, szlavón és 
bolgár delegátusok vesznek részt. A kon­
gresszust három napra tervezik.

— Tűzoltók nagy gyakorlata. Va­
sárnap az önkéntes és hivatásos tűzoltók 
nagy gyakorlatot tartanak, melyen részt fog­
nak venni a helybeli gyárak és az államvasu­
taknak tűzoltóságai, valamint a szusáki tűz­
oltók és a városi mentőállomás.

— Fraech Hermann felgyógyult. 
Frasch Hermann, a közkedveltségben álló 
fiatal kereskedő, akinek öngyilkossági kísérle­
téről annak idején hirt adtunk, immár annyira 
felépült, hogy tegnap délután elhagyhatta a 
kórházat.

— A Kereskedelmi és Magántisztvi­
selők Egyesületének igazgatósága — mint 
már jeleztük \— elhatározta, hogy egyesületi 
szakkönyvtárt létesít és e czélból nagy számú 
közgazdasági, társadalomtudományi és keres­
kedelmi szakmunkát szerez be. A könyvtár lé­
tesítéséhez a tagok is hozzájárulnak könyv­
adományokkal. Eddig már a következő aján- 
müvek érkeztek" be : Vadrai Oszkártól: Roscher, 
Közgazdaságtan, 1 kötet; Breuer Kornéltól: 
Kautzky, Marx Közgazdasági tanai (német 
nyelven), 1 kötet; Klein Ármintól: Láng, A 
közgazdaságtan elemei, 1 kötet, Rotteck, Vi­
lágtörténelem (német nyelven), 7 kötet; Klein 
Róberttól: Sonndorfer, A világkereskedelem 
teóriája (német nyelven), 1 kötet.

— Kőbányászok véres verekedése. 
Néhány nap előtt a Voloca melletti prelukkai 
kőbányában véres verekedés támadt néhány 
kőbányász között, melyben Golik József és 
Devcstcs György bányamunkások veszélyesen 
megsebesültek, úgy hogy be kellett szállítani 
öitet az itteni kórházba. A késelő munkások 
közül Miletics József még a verekedés napján 
megszökött, mig testvére, Antal és egy harma­
dik munkás, Persies István a volosai rendőr­
ség börtönében vannak. A voloscai törvény­
szék tegnapelőtt felkérte az itteni törvényszéket, 
hogy a megsebesülteket hallgassa ki, mire 
Keómley vizsgálóbíró a kórházba ment, hogy a 
kihallgatást eszközölje. Devcsics csak nagy 
nehezen birt beszélni s azt mondta, hogy nem 
tudja a három munkás közül ki sebesitette 
meg. Golik állapota oly súlyos, hogy egyála- 
lában nem birt beszélni. Az orvosok állítást 
szerint aligha fognak életben maradni.

— Lopás a Dániel Ernő' hajón. Ma
reggel a Dániel Ernő gőzös megérkezésével a 
parancsnok jelentette, hogy az utasok egyiké­
nek zsebéből 30 korona eltűnt. Minach Antal 
révbiztos erre elrendelte, hogy kiszállás előtt 
motozza meg a gyanusabb alakokat. Egy má­
sodosztályú utasra gyanuskodtak leginkább. 
Vallatóra fogták és vallomása alapján az 300 
koronát a hajó dohányzójában e szőnyeg alatt 
meg is találták.
. — Ceigarettapapir dohányhulla-
dékból. Egy olasz gyáros oly szivarkapapir- 
keszitési eljárásra kért szabadalmat, mely sze­
rint a közönséges szivarkapapirt oly papírral 
helyettesíthetjük, melynek pépjét a dohányle­
veleknek ipari szempontból teljesen értéktelen

Olvasóink figyelmébe. Lapunk 
egyes példányai kaphatók az Ivanich- 
féle hirlapelárusitó üzletben, Via Ríva 
6. sadni és a Corsia Deák 34. szám
alatt levő dohánytőzsdében (a Hungária-szálló 

Csizmás-féle fióküzlet között.)

hulladékot képező ereiből puhitás vagy ázta- 
tas utján állítják elő. A pépkészités a farost- 
pép eszitéséhez hasonló módon történik s az 
tg> kapott pépet tetszőleges berendezésű kézi 
vagy folytonos üzemü gépben ivnagyságra 
terítik szét. Az ilyen papírba göngyölt szivar- 
kak azzal az előnynyel bírnak, hogy a közön­
séges papírnak az egészségre gyakorolt káros 
hatásától, valamint az égő papír kellemetlen 
szagától mentesek.

. — Kerékpár-tolvaj. Banfity Miklós, 
zágrábi születésű 20 éves mehanikus úgy lát- 
szik, nagyon elunta a gyalogolást, mert Vo- 
loseában felkapott egy papir'cereskedés előtt 
álló bicziklire és elkarikázott Fiume felé. Gya­
nús külseje miatt azonban a Fiumara-utczán 
á'ló rendőr elcsípte. A rendőrségen a lopást 
beismerte.

A* újság. Egy elmés német írja a 
következő igazságokat : Az újság a legjobb 
élettárs. Egészen a tied, még sem hoz anyóst 
a házba. Többet tud náladnál, még sem ra­
gaszkodik ahhoz, hogy övé legyen az utolsó 
szó. Rendületlenül hű hozzád és még sem kö­
vetel minden hónapban uj kalapot. Megmondja, 
mikor kezdődik a színház, még sem kívánja, 
hogy őt vidd magaddal. Naponta a karodban 
van s mégis elválhatsz tőle minden elsején,

— Fratelli Deisinger kávé- és tea- 
kereskedők tisztelettel értesítik vevőiket, hogy 
üzleti helyiségeiket a Via del Molo p. szám 
alatt levő földszinti raktárba helyezték át és 
kérik, hogy őket bizalmukkal ezentúl is kitün­
tetni szíveskedjenek.

nal kiépítéséről van szó, amely Horvátorszá­
gon keresztül Ausztriát összekötné Dalmácziá- 
val. A vonal Rudoltswörthről Möttlingen (Kraj- 
náhan) keresztül Tounjig, Ogulin mellett ter­
jedne, ezután a pletviczai tavak mellett Lika- 
Krbava vármegyén keresztül a dal.nácziai 
Kninig haladna, ahol belekapcsolódnék a már 
kiépült knin-spalatói vonalba. Könnyen érthető, 
hogy ez a terv első sorban Ausztria érdekeit 
szolgálná és az osztrák alpesi tartományokat 
hozná összeköttetésbe Spalatóval, amely az 
Adria keleti partjának legfontosabb kikötője.

-f Ae Osstrák Lloyd bevételei. Az 
Osztrák Lloyd tengerhajózási társaság január— 
szeptemberi bevételeinek most közzétett kimu­
tatása lényegesen javult helyzetről tesz tanú­
ságot. E szerint a január—szeptemberi idő­
szakban 22,181.307 koronát tett a bevétel, ami 
751,871 koronával múlja felül a múlt év meg­
felelő időszakában elért bevételeket- Ezzel 
szemben a teljesítmény összesen 14.037 ten­
geri mérfölddel volt több, mint a múlt évi 
január—szeptember hónapokban.

+ A trieszti jutagyár, melynek a 
bécsi Unionbank a főrészvényese, az 1904/5. 
második üzleti évre 20 korona — 5% oszta­
lékot fizet az előző évi 10 korona — 2Vit/°- 
kal szemben. A társaság legközelebb felemeli 
alaptőkéjét egy Kalkuttában alapítandó juta­
gyár létesítése érdekében.

-f Az osztály sorsjegyek szaporí­
tása. Arra a hírre, hogy az osztálysorsjegyek­
nek újabb 10,000 darabbal való szaporítását 
tervezik, a Magyar Kereskedelmi Csarnok osz­
tály sorsjegy-szakosztálya értekezletet hivott 
össze, hogy a sorsjegyelárusitók állást foglal­
hassanak a szaporítással szemben. Az értekez­
leten a nagy számban megjelent elárusitÓK 
hosszabb vita után elhatározták, hogy felkérik 
az osztály sorsjáték igazgatóságát a szaporítási 
terv elejtésére.

KÖZGAZDASÁG.
+ Járatok Argentínába. Amint ös- 

meretes, az Osztrák Lloyd ez év elején elha­
tározta, hogy Argentínába is fog rendezni já­
ratokat. Úgy a Lloyd, mint az Adria által 
tett tapasztalatok kimutatták, hogy rendszeres 
járatok által az áruforgalom Argentínával lé­
nyegesen emelhető volna. A két társaság ennek 
következtében megállapodásra jutott egymás­
sal, mély szerint 1906-ban felváltva fognak 
Triesztből, illetőleg Fiúméból 12 járatot esz­
közölni Argentínába és pedig Buenos Ayres, 
esetleg Monteivdeo érintésével.

-f- A Kőbányai polgári aerfőző
részvénytársaság, melynek Fiúméban is 
jelentékeny fióktelepe van, az 1904/5. üzleti j 
évben 3.266,483 (1903/4-ben 3.339,637) korona 
bruttó bevételt ért el, amiből a költségek
519,576 (489,087) koronát, az anyagok 188.516 
(210,158) koronát, a jég 10,692 (10,880) ko­
ronát, a szekerészei 97,199 (95,496) koronát, 
a söradók 1.857.547 (1.967,099) koronát, a 
biztosítások 5185 (5387) koronát, az adók 
62,567 (52,801) koronát, a kétes követelések
30*746 (38,366) koronát és a leírások 167,374 
(166,052) koronát emésztettek meg. így a 
10,903 (11,084) korona áthozat betudásával a 
mérleg 327,076 korona tiszta nyereséggel
zárult, az előző évi 303,547 koronával szem­
ben. Éz a nyereség a 4 millió korona alaptőke 
8 l770-os kamatozásnak felel meg. A társaság 
előreláthatólag ismét 12 korona = ő»/, oszta­
lékot fog fizetni, mint tavaly. A társaság az 
üzleti év folyamán megkezdték városi bérhá­
zénak építését, melybe eddig 367,285 koronát 
invesztált.

-f Osztrák vasútépítési tervek Dal- 
mácziában Zágrábból jelentik, hogy Suklje 
képviselő, udvari tanácsos a napokban ott tar­
tózkodott. Hir szerint az ottani kormánykörök 
hangulatát tanulmányozta, mily álláspontot fog­
lalnának el ezek egy tervvel szemben, amely­
hez állítólag Ausztria legmagasabb katonai kö­
rei hozzájárulnának. Tudniillik egy vasút vo-

Kikötőnk forgalma.
Érkezett:

November 18-án.
Lederer Sándor, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 

607, kapitány Vlassich, Valenciából.
November 17-én.

Bysanz , német lobogó alatt, tonnatartalma 1151, 
kapitány "Röfer, Hanburgból.

Indult:
November 17-én.

Triglav, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 610, 
kapitány Randich, Metkovicsba.

Adria
magyar királyi lengerhojózásl részuény-lársoság 

tengeri forgalma.
Érkezett:

Adiia november 17-én Messinába Fiúméból.
Kassa november 16-án Velenczébe Cardiffból.

Indult: _
Andrássy november 16-án Barcelonából Valen­

ciába.
Mátyás király november 16-án Palermoból Mes­

sinába.
Lederer Sándor november 17-én Fiúméból Va­

lenciába.
Zrínyi november 16-án Genuából Nápolyba.
Tisza november 17-én Cataniábból Máltába. 
Széchenyi ^november 16-án Rotterdamból Car-

diffba.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
„Unió" könyvnyomdái műintézet.

MED. UNIV.

Ilr. GÜNTHER JÜZSEF
nő- és gyermekorvos. 

Rendel: d. e. 11-12 ée d. u. 4-5 Ariig. 
Adria palota.
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A legmodernebb szövetek*
ruhák számára, kitűnő szabás, szolid kidolgozás t ========——

======== Legolcsóbb árak, legjobb anyag, leggyorsabb kiszolgálás.
Raktárunkban, úri-, u5i- és gyermek- ruhák az őszi és téli Idényre,és mindennemű szövetek dús 

választékban találhatok. — Gyors kiszolgálás. — Számos látogatást kér:

Miksic es Raganzini - riume: Corso.
IRIS

Piazza Elisabetta a. ez.
(Whitehead palota).

Felkérctik a t. ez. közönség, a bronz és tera- 
cotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem
kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.
Kiválti alkalom ajándékok vásár­

lására.

Varieté Susák szálloda
Ma és naponta

w Nagy "w
Varieté Előadás
tiz újonnan szerződtetett kitűnő művé-
srerővel.
-... ElsórendAi ncv&sor. -----

Számof látogatást kér
Az Igazgatóság.

^■sausamaamanmasasr

Maison Bonyhádi Helén^
Fiume n. é. hölgyközönségének szives 

tudomására adom, hogy eddigi zágrábi 
15 év a legjobb hírnévnek örvendő

női divat-termemet
Fiúméba helyeztem át.

Kiváló munkaerők megnyerése és a
legdivatosabb divatcikkek gazdag
választéka utján igyekezni fogok, hogy 
az igen tisztelt hölgyközönség kívánsá­
gainak minden tekintetben megfelelhessek, 
és hogy teljes bizalmát kiérdemeljem. 

Számos látogást kér
tisztelettel

Bonyhádi Belén
Via Gisella 6. II. cm.

Éltetések és Hirdetések 
*A Tengerpart“

kiadóhivatalához

Adria Palota, Ríva Szápáry
czimzendők.

! Őszi és téli újdonságok!
Szalonszőiiyegek, szőnyegek háló- és ebédlő­

szobák számára, csipke- és szövetfiiggőnyők, pré­

mek, asztal- és ágyteritő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban
©gyedül WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME, Corso II. — TRIESZT, Corso 9.

A legmodernebb kézmüáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 

bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeáruk, 

szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása. 

Szabott árak! Szabott árak!

menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.

Sárkány S. Bankháza
Telefon 80-89. BUDAPEST, VI., O-UTCZA 6. Telefon 80-89. 

a magyar kir. szab. Osztály sorsjáték főárusitója.
Sürgöny czim
Sárkányéit Budapest Folyó számla: Pesti magyar kereskedelmi banknál és 

___  a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

Legmagasbb pénzkölcsönt
kiváltok es ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. 
Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom és könnyen
torlesztheto váltó és személyhitelt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek amortizatlós kölcsönt kaphatnak
Háztulajdonosok és földbirtokosoknak n-ik és m-ik helyre való bet-

ablazasra azonnal folyósíthatok.
Semmiféle előlege« jutalékot nem kérek úgyszintén minden levelet, válasz- 

belyeg nélkül is, rögtön elintézek. SÁRKÁNY S. BANKHÁZA
BUDAPEST, VI., O-UTCZA 6.

______ __________ __________ _________________ 25 év óta tötvényszékileg bejegyzett czeg.

Megjegyzés l ^ XVII-ik sorsjáték I-ső osztályú sorsjegyei már megjelentek és kérem egyúttal 
" den nyereményt azonnaTkifizeuT' “ “ leSPontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, min-

a'kővetkező szerencse szamokat ajánlom, mert ezek nagy nyereménynyel még lettek kisorsolva:
?.9'® 12128 12968 16066 86733 44696
61825 68,62 80847 99191 101580 106655

“—“  --------------------- -—— Kivágandó--------------
Megrendelő-lap. - SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI., Ó-utcza 6.
Megrendelem önöknél a—................... számú : egész — fél — negyed — nyolezad sersjegyet
és ennek árát postautalv'ánynyal küldöm.

kérem utánvenni.
A nem kívántat Név:................... ................................................ - ,

Lakhely, u.p.
tessék áthúzni.

Nyomatott a*2«Uni#» Kenyvnyemdaban Fiume, (Adria-palota, Ríva Szápáry)"


